
O SCRISOARE INEDIT A A LUI ION VIDU 

Ion Vid11 „a făcut pe toţi români i  s:i se recunoască, sub farmecul muzicii uni

i:are, membrii unui popor", pc·ntru ci1 „a �tiut să înalţe cîntarca poporului nostru în 

forme care înduioşază pretutindeni unde trăieşte o simţire românească", ceea ce 

l-a determinat pe N. Iorga, (pc care l-am citat), să-l considere pe compozitorul 

lugojan „un om cu care Banatul îşi poate face fală înaintea românimii întregi". 

Patriotismul omului" cu inimă românească caldă" se manifestă şi în scrisoarea adre

sată lui P. Nemaianu, păstrată în arhiva Muzeului Banatului din Timişoara. 

M. ST. DOMNULE NEMOI.ANU, 

Azi am primit anunţul despre bi1·oul advocaţilor din Calea Victoriei 190 C.A. 
etaj. II .  

Mă bucur mult şi doresc tot binele. Acest bine în primul loc îl doresc Dom

niei Tale, prc>cum mi l-aş dori mie, iar în al doilea loc îl doresc pentru salutu 

Patriei noastre necăjite. 

Dădeam cu socoteală că D-ta Yei fi avînd un plan bine argumentat pentru 

viitor, din carele nu puteau să lipsească interesele Patriei. - Eu văd lucrurile în 

următorul mod : 

Precum de demult au plecat de aici apostoli în principate, pentru ca să pre
gătească ora unirei tuturor românilor, - tot aşa este de lipsă că acum să plece o 

altă pliadă de tineri, ca să plămădească unirea sufletească a acestui popor. De 

aceea : D-ta, cc:re puteai să-Ţi cîştigi bucata de pîine tot aşa de bine aici ca şi de 

dincolo, - ba poate mai bine aici - cînd ai luat drumul spre Bucureşti, - ai făcut 

nu ceea ce-Ţi dictau interesele personale, ci ceea ce-Ti cereau interesele iubitei 

Tale Patrii. 

Ca om bătrîn, dar destul de bun român, mă bucur văzînd că între cei ce vin 

după noi sunt şi tineri cari au la inimă viitorul acestei ţări cîştigate cu atîtea sacri

ficii depus pe altarul Ei atit de cei prezenţi, cît şi de moşi-strămoşii lor. De aceea : 

Cu inimă românească caldă, salut pe şeful biroului din Calea Victoriei 190, 

corpul A, etaj. II, ca pe un vultur, ce din acest cuib va priveghea şi va apăra ţinu

tul său de croancani. 

Lugoj, la 15/XI 1925. 
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Cu dragoste 
I. Vidu 
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